

**Λεχαινά 05-04-2024**

**Φώτης Καγιάς**

**Μαθητής της Α' τάξης**

**Γυμνάσιο Λεχαινών**

**Λαμπίκη 8 Λεχαινά**

**τ.κ. 27053**

**Τηλ.: 26230-22172**

# ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΙ ΕΚΧΕΙΡΙΑ

Ο ορισμός της ειρήνης αποτελεί ένα επίτευγμα της ανθρωπότητας και απαιτεί ένα σύνολο παραγόντων για να πραγματοποιηθεί, όπως η συνεργασία ανάμεσα στους λαούς, η ανταλλαγή χρήσιμων αγαθών μεταξύ τους, η απουσία κάθε είδους βιαιότητας και ανταγωνισμού, καθώς και ο σεβασμός στις ηθικές αξίες και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Η ειρήνη, επίσης, έχει να κάνει και με τη συμφιλίωση κάποιου ατόμου με τον ίδιο του τον εαυτό.

Ο πόλεμος είναι μια φρικτή κατάσταση. Είναι μια βίαιη σύγκρουση μεταξύ των λαών, λόγω διαφορετικών απόψεων και όχι μόνο. Σε αυτή την κατάσταση υπάρχει η ένοπλη αναμέτρηση και η απειλή χρήσης βίας.

Και τώρα ας ξεκινήσει η δίκη μεταξύ των δύο αντίδικων της ειρήνης και του πολέμου.

## ΔΙΚΑΣΤΗΣ.

Βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να μπορέσετε να εκφράσετε ο καθένας σας ξεχωριστά και να επιχειρηματολογήσετε τους λόγους για τους οποίους θέλετε να κυριαρχήσετε στον κόσμο. Από τη μια πλευρά η ειρήνη, η οποία είναι η κατάσταση ένωσης, η ανάπτυξη σχέσεων και η συνεργασία μεταξύ των λαών και από την άλλη πλευρά ο πόλεμος, μια σύγκρουση που μπορεί να εξελιχθεί σε διάφορα επίπεδα. Τώρα ο λόγος σε εσάς.

## ΠΟΛΕΜΟΣ

Πολλοί λένε ότι η ειρήνη είναι ένα από τα βασικότερα αγαθά, όμως από τα αρχαία χρόνια, οι πόλεμοι συνοδεύουν την ανθρώπινη ιστορία σε όλες τις περιόδους. Το παγκόσμιο σκηνικό έχει αλλάξει μορφή, ειδικά τα τελευταία χρόνια, λόγω των διαφωνιών ανάμεσα στους λαούς σε πολλά θέματα. Η κυριαρχία ανήκει σε εμένα, διότι οι χώρες πρέπει να έχουν οικονομική ισχύ για

να επιδείξουν σε άλλες μικρότερες τη δύναμή τους και την πολιτική τους. Γι' αυτό ο πόλεμος επιλέγεται από φιλόδοξους πολιτικούς ηγέτες που επιδίδονται σε επεκτατικούς πολέμους. Επιπρόσθετα πρέπει να υπάρχει πολιτικός και οικονομικός έλεγχος, εδαφικές διεκδικήσεις για τα συμφέροντα των ισχυρών και να μην ξεχνάτε ότι, μια από τις μεγαλύτερες και πιο κερδοφόρες παγκοσμίως πηγή πλούτου είναι η βιομηχανία όπλων, μια πραγματικά κερδοφόρα επιχείρηση.

**ΔΙΚΑΣΤΗΣ:** Αν τελειώσατε, ο λόγος στην Ειρήνη.

## **ΕΙΡΗΝΗ**

Εγώ πιστεύω πως το μεγαλύτερο αγαθό είναι η ασφάλεια, η γαλήνη και η ψυχική ηρεμία των ανθρώπων. Σε όλο τον κόσμο πρέπει να υπάρχει αλληλεγγύη, αλληλοσεβασμός και αρμονική συνύπαρξη των λαών, γιατί μόνο έτσι ξεπερνιούνται οι ρατσιστικές προκαταλήψεις και οι εθνικές διαφορές με συνεργασία και διάλογο. Σε περίοδο ειρήνης υπάρχει πνευματική ανάπτυξη και μόρφωση, καλλιεργούνται και αναπτύσσονται, τα γράμματα, οι επιστήμες, το εμπόριο... Υπάρχουν πνευματικοί ηγέτες που καταδικάζουν κάθε είδος πολέμου και βίας ενώ ταυτόχρονα επικρατούν οι κανόνες δικαίου και ο σεβασμός ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Αυτά ήθελα να πω και τα συμπεράσματα δικά σας.

## **ΔΙΚΑΣΤΗΣ**

Κάτι τελευταίο και από τους δύο για να προχωρήσουμε στην ετυμηγορία.

## **ΠΟΛΕΜΟΣ**

Ο πόλεμος δεν είναι μια ιδέα του παρελθόντος. Είναι μια πραγματικότητα που υπήρχε.

## **ΕΙΡΗΝΗ**

Θα δανειστώ κάτι από τον Ηρόδοτο που είχε πει πριν είκοσι πέντε αιώνες και εξακολουθεί να αγγίζει τις ψυχές όλων μας. « Στην ειρήνη οι γιοί θάβουν τους πατεράδες τους, στον πόλεμο οι πατεράδες θάβουν τους γιούς τους».

## ΕΥΜΗΓΟΡΙΑ

**ΚΑΝΕΝΑΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΤΟΣΟ ΑΝΟΗΤΟΣ ΠΟΥ ΝΑ ΠΡΟΤΙΜΑΕΙ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΑΠΟ ΤΗΝ  
ΕΙΡΗΝΗ.**